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	1)Aşağıda verilen ifadelerin karşısındaki kutucuğa Doğru ise “D” Yanlış ise “Y” yazınız . (1x5=5p)  


	
	Tümsek aynalarda görüntü terstir ve cisimden büyüktür.
Proton sayısı, atom için ayırt edici bir özelliktir ve atomun kimliğini belirler.
Az yoğun saydam ortamdan çok yoğun saydam ortama geçen ışığın hızı artar.
Miyop  göz kusuruna sahip olanlar yakını iyi görüp, uzağı iyi göremezler. 
Işık, boşlukta doğrusal bir yol boyunca saniyede 300 milyon metre hızla ilerleyen bir enerji türüdür.















	
                                                                                                                        
	2)Aşağıdaki sözcükleri, aşağıdaki cümlelerde yer alan boşluklara uygun gelecek şekilde yazarak cümleyi tamamlayınız? (1x5=5p)



	Geri Dönüşüm
	Zigot
	Başkalaşım
	Kırılma
	Düz Ayna
	Çukur Ayna
	Embriyo

	· Döllenmiş yumurtaya …………………..denir. Zigotun mitoz ile gelişmesi sonucu …………………. oluşur. 
· Işığın yoğunlukları farklı olan saydam bir ortamdan, başka bir saydam ortama geçerken doğrultu 
değiştirmesine ……………..denir.
· ………………..kullanım dışı kalan atık malzemelerin, çeşitli yöntemler ile  tekrar imalat süreçlerine kazandırılmasıdır.
· ………………………görüntünün düz ve cisme göre simetrik olduğu ayna çeşididir.


	3)Aşağıda karışık şekilde verilen kavramları doğru bir şekilde eşleştiriniz. (1x5=5p)
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[image: ]4)   Yanda verilen model, hangi maddeye ait olabilir? (3p)

A) Atomik yapılı element 
B) Molekül yapılı element 
C) Molekül yapılı bileşik 
D) Molekül yapılı olmayan  
                                                 bileşik
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7) Aşağıda insanlarda üremeyi sağlayan yapı ve organlarla ilgili kavramları doğru alana işaretleyerek X işareti ile belirtiniz. (5p)
	
	Dişi Üreme Organı
	Erkek Üreme Organı

	Sperm Kanalı
	
	

	Döl Yatağı
	
	

	Yumurtalık
	
	

	Salgı bezleri
	
	

	Testis
	
	




[image: ]8)İnsanda üreme ile ilgili verilen aşağıdaki görselde I ve II numaralı yerlere aşağıdakilerden hangileri yazılmalıdır?(5p)
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  A)                     Sperm		Embriyo
  B)                     Zigot		Fetüs
  C)	           Sperm		Zigot
  D)	           Zigot		Embriyo
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                             (3p)


	Özellik
	Sperm
	Yumurta

	Üretilme Sayısı
	Çok
	Az

	Sitoplazma Miktarı
	Az
	Çok

	Hareket kabiliyeti
	Hareketli
	Hareketsiz



10) Yukarıdaki tabloda sperm ve yumurta hücrelerinin
karşılaştırması ile ilgili bir tablo verilmiştir. Bu tabloya göre aşağıdaki yorumlardan hangisi yapılamaz?(5p)
A) Spermler yumurtadan daha kısa ömürlüdür.
B) Spermler yumurtalardan daha fazla sayıda üretilir.
C) Spermler hareket yeteneğine sahiptir.
D) Spermler yumurtadan daha  küçüktür.
11) Aşağıda verilen olayların hangisinde mercekler kullanılmaz? (3p)
A)Göz kusurlarının tedavisinde
B)Ses şiddetinin arttırılmasında
C)Gök cisimlerinin görüntülenmesinde
D)Mikroskobik canlıların gözlemlenmesinde

· Bölünerek Üreme
· Vejetatif Üreme
· Tomurcuklanarak Üreme
· Rejenerasyonla Üreme
12) Aşağıdaki canlılardan hangisi verilen üreme çeşitlerinden birini göstermez?  (3p)
A)Amip           B)Yunus           C)Gül           D)Hidra

13) [image: C:\Users\fikret\Desktop\2.DÖNEM KTT EKLENENİ SİLLLLLLL\7.SINIF 2.DÖNEM\13 Işığın Kırılması ve Mercekler - 1 2017-2018\2019-04-13_16-29-56.png]
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SORULARIN PUANLARI YANLARINDA YAZILIDIR...
BAŞARILAR DİLİYORUM HEPİNİZE...
                                                      FEN BİLİMLERİ ÖĞRETMENİ
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Daha fazla yazılı sorusu ve evraka  https://www.facebook.com/groups/fenkurdu  
öğretmen grubumuzdan ulaşabilirsiniz.
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Yumurtalık


( 5 )


Tozlaşma


( 2 )


( 3 )


Eşeysiz Üreme


Rejenerasyonla üreme 


Döllenme



(    )


(    )


(    )


(    )


(    )


Dişi üreme organıdır. Sağda ve solda olmak üzere iki tanedir.


Yumurta ve spermin çekirdeklerinin birleşip kaynaşmasına denir.


Tek bir canlının döllenme olmadan kendine benzer yeni canlılar oluşturmasına


Çiçek tozlarının erkek üreme organı olan başçıktan, dişi organın kısımlarından olan dişicik tepesine gelmesi olayıdır.


Canlının kopan her bir parçasının kendisini tamamlayarak ana canlıyla aynı kalıtsal özelliklere sahip yeni canlılar oluşturmasıdır.
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Emre; I, Il ve lll numaral aynalarin oniine
gegtiginde olusan goruntler asagidaki gibidir.

]
000

Emre’nin kullandigi aynalar hangileri olabilir?

A) Tumsekayna  Duzayna Gukur ayna
B) Dizaya  Tamsekayna  Cukurayna
C) Tamsekayna  Gukurayna Dizayna

D) Gukurayna Duzayna Tamsek ayna
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I Geri donusim cevre kiriliginin azalmasina katki
sagar.
Il Geri donasam olan maddelerin azerinde bu duru-
mu ifade eden bir sembol bulunur.
Il Tam aranlerin geri donasama ayni yontemle ger-
eklestiilr
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lve
C)livelll D)

Ilve
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Na K
Sodyum Kalsiyum

I M g
Kakirt Berilyum

Tabloda verilen element isimleri ve sembol
bilgilerden hangileri yanhstir?

AlvelV. B)lvelll.
Cyliveli. D)live V.
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Balikg1

Baligin gortidugn
yer

Sekilde verilen olay ile ilgili,
1. Yasanan bu olay tam yansima ile lgilidir
II. Balikg, baligi bulundugu yerden daha yakinda gorar.

1il. Baliktan gelen isinlar havaya gegerken normalden
uzaklasarak kinlir ve balikginin gozane ulasir

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
Cylivelil D)1, livelll
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Kortami

Lortami

Yogunluklan farkli olan K ortamindan L ortamina sekil-
deki g agiyla génderilen 1s1gin siirati ve dogrul-
tusu igin asagidakilerden hangisi sdylenir?

A) Surati ve dogrultusu degisir.

B) Surati ve dogrultusu degismez

C) Surati degisir, dogrultusu degismez

D) Sirati degismez, dogrultusu degisir.
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glerinde mercek bulunan K ve L kutulanina merceklerin
asal eksenlerine paralel sik isinlart gonderiliyor ve isimlar
kutudan sekildeki gibi ayriliyor.

.

Buna gére K ve L kutulan iginde hangi mercekler var-
dir?

K L
A) ince kenarli mercek  Kalin kenarli mercek
B) ince kenarl mercek  ince kenarli mercek
C) Kalin kenarl mercek  Kalin kenarli mercek
D) Kalin kenarli mercek  ince kenarli mercek
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Yumurta
kanall

Dol
yatagi

Yumurtalidar
Vajina

insan disi iireme yapi ve organlanina ait yukandaki
sekle gére,

1. Yumurta ve sperm yumurta kanalinda birlesir.

II. Embriyo dol yatag igerisinde gelisir

1il. Disi areme hacreleri yumurtaliklarda aretilr
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)Yalniz Il D)1, I ve ll.
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Ureme, bir canlinin kendine benzer
yeni canlilar olusturmasidir.

2Ny

Ureme, canlilarin ortak ~ Ureme, eseyli ve eseysiz
ozellilerindendir.  dreme olmak dzere ikiye ayrilr

/ \! 9/ N
1.Gikis 2.Giki 3.Cikis 4.Gikig

Verilen tanilayici dallanmis agagtaki ifadeler dogru
ise “D”, yanlis ise “Y” oku takip edilerek ilerlendigin-
de hangi gikisa ulagilir?

M) 1. Gikis B)2. Gikis

C)3.Cikis D) 4. Gikis
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Kaplumbaga

e

g dollenme
Dis gen;me Disgelisme  Dig gelisme.

Bir 8grencinin hazirlamis oldugu yukandal
K ve L yerine asagidakilerden hangisi yazimalidir?

K Lt
A) g dollenme Dis dollenme
B)  Disdollenme ¢ dollenme
C)  Disdollenme Dis dollenme

D) g dollenme ¢ dollenme
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Asagida kurbagalara ait yasam dongisi verilmistir.

Bs

Bu déngiiye gére
I Yumurtadan gikan larvalar, ana canliya benzemez.
Il Yavru gelisimini ana canlinin vicudunda tamamlar.
l. Kurbagalar baskalasim gegirir.

yorumlanindan hangileri dogrudur?

Alvell.  Bjlvell.  C)llvelll. D)l livell.
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Asagida tavugun hayat dongasiinden bir kesit verilmistir.

L M
o M &

K. Lve Mile gésterilen durumlar ile i

1. Kda goralen yumurtanin iginde embriyo ve besin
bulunur.

1L L, kulugkadir ve yumurtays belli bir sicaklikta tutma-
ya yarar.
Mde goralen canh eseyli areme sonucu olusmus-

tur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
Alvell. B)lve

C)live lll. D)1, livell





image20.png
Asagidaki sekilde erkek ve disi Greme yapi ve organlan
gosterilmistir

A) Disi reme sistemindeki 3 numarali yapi dollenmis yu-
murtanin yerlestigi yerdir

B) 4 numara ile gosterilen yapilar erkek ve diside idrarin
vicut digina atimasini saglar.

C) 1 numara ile gosterilen yapilar diside yumurtanin, er-
kekte spermin aretildigi yerdir

D) Erkek reme sistemindeki 2 numarali yapi spermlerin
tasinmasini kolaylastiran siiyi salgilar.
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Gézelti | Géziinen | Géziicii

] Katr Swi
[ Swi Swi
i Gaz Swi

1l ve Il ile numaralanmus yerlere asagidaki
rmeklerinden hangileri yazilabilir?

A) Sekerisu  Gazoz Kolonya
B) Kolonya Sekerisu  Gazoz
C) Gazoz Kolonya Sekerli su
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Atomu olusturan tanecikler asagidaki gibi numaralanmistir.

Atomu ohslmzn tanecikler

Buna gére verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A) 1, negatif yikla taneciktir.

B) I, atomun kimligini belirleyen tanecikii.

C) Il gekirdekte bulunur.

D) IIlan kitlesi I'in kitlesinden fazladir.
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Yanda verilen metal kasik i
\"‘\ verilen ifadelerden hangisi yanlistir?
Kask

A) I¢ yuzeyinde gorunta ters ve buyaktar.
B) Dis yiizeyinde gorinti diz ve kiguktar.
C) Dis yuzeyi, dis hekimi aynasiyla benzerd
D) I yiizeyi cukur, dis yiizeyi timsek ayna ozelligindedir.
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1)Aşağıda verilen ifadelerin karşısındaki kutucuğa Doğru ise “D” Yanlış ise “Y” yazınız .
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3)Aşağıda karışık şekilde verilen 


kavramları


 


doğru bir şekilde 


eşleştiriniz


.


 


(1x5=


5


p)


 


( 1 )


•


Döllenme


( 2 )


•


Eşeysiz Üreme


( 3 )


•


Rejenerasyonla üreme 


( 4 )


•


Yumurtalık


( 5 )


•


Tozlaşma


(    )


•


Dişi üreme organıdır. Sağda ve solda olmak üzere iki tanedir.


(    )


•


Yumurta ve spermin çekirdeklerinin birleşip kaynaşmasına denir.


(    )


•


Tek bir canlının döllenme olmadan kendine benzer yeni canlılar 


oluşturmasına


(    )


•


Çiçek tozlarının erkek üreme organı olan başçıktan, dişi organın 


kısımlarından olan dişicik tepesine gelmesi olayıdır.


(    )


•


Canlının kopan her bir parçasının kendisini tamamlayarak ana 


canlıyla aynı kalıtsal özelliklere sahip yeni canlılar oluşturmasıdır.


Işık, boşlukta doğrusal bir yol boyunca saniyede 300 milyon metre hızla 


ilerleyen bir enerji türüdür.


 


Miyop  göz kusuruna sahip olanlar yakını iyi görüp, uzağı iyi göremezler. 


 


Az yoğun saydam ortamdan çok yoğun saydam ortama geçen ışığın hızı artar.


 


Proton sayısı, atom için ayırt edici bir özelliktir ve atomun kimliğini 


belirler.


 


Tümsek aynalarda görüntü terstir ve cisimden büyüktür.


 




   

1)Aşağıda verilen ifadelerin karşısındaki kutucuğa Doğru ise “D” Yanlış ise “Y” yazınız .   ( 1 x5 = 5 p)    

   

                         

                                                                                                                                    

2)Aşağıdaki sözcükleri, aşağıdaki cümlelerde yer alan boşluklara uygun gelecek  şekilde yazarak cümleyi tam amlayınız?  (1x5=5 p)  

 

Geri Dönüşüm  Zigot  Başkalaşım  Kırılma  Düz Ayna  Çukur Ayna  Embriyo  

   Döllenmiş yumurtaya  ………………….. denir. Zigotun mitoz ile geliş mesi sonucu  ………………… .   oluşur.       Işığın yoğunlukları farklı olan saydam bir  ortamdan, başka bir saydam ortama geçerken doğ rultu    değiştirmesine  …………….. denir.      ………………..k ullanım dışı kalan atık malzemelerin, çeşitli yöntemler ile  tekrar imala t süreçlerine kazandırıl masıdır.      ……………………… görüntünün düz ve cisme göre simetrik olduğu ayn a çeşididir.  

                                       -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------ 4)      Yanda verilen model,  hangi maddeye ait olabilir?   (3 p)     A)  Atomik yapılı element    B)  Molekül yapılı element    C)  Molekül yapılı bileşik    D)  Molekül yapılı olmayan                                                         bileşik                                                         
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Soyadı:  

Sınıf:             No:  

3)Aşağıda karışık şekilde verilen  kavramları   doğru bir şekilde  eşleştiriniz .   (1x5= 5 p)  

( 1 )

•Döllenme

( 2 )

•Eşeysiz Üreme

( 3 )

•Rejenerasyonla üreme 

( 4 )

•Yumurtalık

( 5 )

•Tozlaşma

(    )

•Dişi üreme organıdır. Sağda ve solda olmak üzere iki tanedir.

(    )

•Yumurta ve spermin çekirdeklerinin birleşip kaynaşmasına denir.

(    )

•Tek bir canlının döllenme olmadan kendine benzer yeni canlılar 

oluşturmasına

(    )

•Çiçek tozlarının erkek üreme organı olan başçıktan, dişi organın 

kısımlarından olan dişicik tepesine gelmesi olayıdır.

(    )

•Canlının kopan her bir parçasının kendisini tamamlayarak ana 

canlıyla aynı kalıtsal özelliklere sahip yeni canlılar oluşturmasıdır.

Işık, boşlukta doğrusal bir yol boyunca saniyede 300 milyon metre hızla  ilerleyen bir enerji türüdür.  

Miyop  göz kusuruna sahip olanlar yakını iyi görüp, uzağı iyi göremezler.   

Az yoğun saydam ortamdan çok yoğun saydam ortama geçen ışığın hızı artar.  

Proton sayısı, atom için ayırt edici bir özelliktir ve atomun kimliğini  belirler.  

Tümsek aynalarda görüntü terstir ve cisimden büyüktür.  

